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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI) do mês de MAIO realizada no dia 19 de Maio de 2015, no auditório da SETRAC 
(Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania), situada à Av.Ipiranga, número 
544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas, convocada 
pela presidente do conselho Sra. Fernanda Ferreira e publicada no D.O. nº 4702 de 
13/5/2015 à página 3, com os seguintes assuntos de pauta: 1) Verificação do Quorum; 2) 
Aprovação da Ata anterior; 3) Conferência 2015; 4) Informes e Assuntos Gerais. A reunião 
efetivamente teve início em segunda chamada às 17h15, após a verificação do quorum 
necessário de conselheiros que registraram sua presença em livro próprio para tal fim. A 
reunião foi aberta pela vice-presidente Sra. Gabriela Falconi que agradeceu a presença 
de todos e em seguida fez a leitura da convocação e da pauta de hoje da reunião. Tatiane 
lê justificativas de ausência: a presidente Fernanda Ferreira justifica sua ausência pois 
está em ação social na Vila São José. Gabriela passa para o ítem 3 da pauta e pede que 
a secretária executiva, Tatiane apresente a programação proposta pela comissão de 
organização para a 2º Conferência Municipal de Defesa da Pessoa Idosa de Petrópolis 
que será realizada no Auditório da Universidade Estácio de Sá no dia 30 de Maio de 2015 
das 8h às 17h que foi a seguinte: 8h recepção e credenciamento; 9h Abertura; 9h30 – 
Apresentação do Coral Pro-Tempore; 9h45 Conferência Magna “Protagonismo e 
Empoderamento da Pessoa Idosa Por um Brasil de Todas as Idades com a palestrante 
Neusa Pivatto Muller, coordenadora-geral de Direitos da Pessoa Idosa, da Secretaria de 
Direitos Humanos da Presidência da República; 10h15 - Momento de Descontração com 
o Prof. Renato Farjalla; 10h30 - Leitura e aprovação do Regimento Interno da 
Conferência; 11h15 - Apresentação dos Eixos Temáticos da Conferência; 11h45 
Encaminhamento dos grupos de trabalho para as oficinas; 12h Intervalo para almoço; 
13h30 Grupos de trabalho/oficinas – discussões e deliberações; 15h30 intervalo; 16h 
Plenária final com a provação das deliberações e eleição dos delegados e 17h 
encerramento. Após apresentação da programação, a plenária debateu sobre os detalhes 
das discussões. Gabriela explica que a apresentação dos eixos temáticos será feita pela 
Sra. Sandra Rabello, presidente do conselho estadual de defesa dos direitos da pessoa 
idosa. Gabriela referendou a aprovação do Regimento Interno da Conferência pela 
plenária. Após debates, a programação foi aprovada pela plenária. Gabriela informa que é 
necessária a indicação de coordenadores para os 4 eixos conforme regimento da 
conferência. A plenária delibera e indica Renato Farjalla para o eixo 1; Agnaldo Mello para 
o Eixo 2; Marília Leon para o eixo 3 e o eixo 4 o coordenador será escolhido na hora. 
Gabriela passa para a explicação da distribuição de vagas onde informa que Petrópolis 
terá 4 vagas na conferência estadual, sendo que 60% deve ser sociedade civil e 40% 
governo. De todas as vagas 60% deve ser para pessoas com mais de 60 anos e 40% 
com menos de 60 anos. Atendendo a esta exigência, após debate e discussão a plenária 
delibera e aprova que fiquem 3 vagas para a sociedade civil e uma vaga para o poder 
público, sendo 3 vagas para maiores de 60 anos e 1 uma para menos de 60 anos. Fica 
aprovado então a configuração das vagas: sociedade civil 1 vaga para menor de 60 anos 
e 2 vagas para maior de 60 anos e poder público 1 vaga para maior de 60 anos. Tatiane 
apresenta o modelo de cartaz encaminhado pela ASCOM. A data do cartaz vem errada e 
os conselheiros concordam em colocar uma etiqueta em cima da data errada e corrigir à 
caneta. É apresentado o modelo do restante do material e informado que a pasta da 
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conferência terá um regimento, um panfleto com programação, bloco, caneta, folheto com 
informação da denúncia de violência. A plenária questiona a questão da comida, como 
será o almoço. Tatiane informa que o buffet já fora contratado e o cardápio é macarrão à 
bolonhesa conforme sugestão do cmddpi. Gabriela também informa que o Coral Pró-
Tempore do Maestro Paulo Afonso Filho já está confirmado. Nada mais havendo a se 
tratar, a vice-presidente encerrou a reunião às dezenove horas. Ata redigida pela vice-
presidente e, estando conforme, vai assinada por ela e demais conselheiros presentes. 
Petrópolis, 19 de Maio de 2015. 


